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 Прием обучающихся в классы Проекта осуществляется школой по следующим критериям: 
 Результаты прохождения обучающимся государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в форме основного государственного экзамена (далее – ОГЭ) по учебным предметам «Математика», «Биология» и/или «Химия» не ниже «4» в соответствии с рекомендациями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки по переводу суммы первичных баллов за экзаменационные работы ОГЭ в пятибалльную систему оценивания, при этом средний балл ОГЭ по четырем учебным предметам не ниже 4 баллов. 
Отметка не ниже «4» в аттестате об основном общем образовании по учебным предметам «Математика», «Биология» и/или «Химия» у обучающихся, прошедших государственную итоговую аттестацию по образовательным программам основного общего образования в форме государственного выпускного экзамена (далее – ГВЭ), при этом средний балл ГВЭ по двум учебным предметам не ниже 4 баллов.
В случае равенства баллов школа оставляет за собой право проводить прием обучающихся в класс Проекта с учетом дополнительных образовательных результатов (учитывать количество первичных баллов ОГЭ по профильным предметам, олимпиады, конференции и тд)
 Прием обучающихся в класс Проекта после начала учебного года возможен в течение первого полугодия 10-го класса до 31 декабря текущего учебного года при наличии мест в классе и соответствии результатов обучающихся критериям, указанным в пп. 6.1.1 – 6.1.3 Стандарта, и при наличии среднего балла текущей успеваемости по учебным предметам «Биология», «Химия» и «Математика» не ниже «4», если обучение по этим учебным предметам осуществлялось на углубленном уровне. Школа при зачислении обучающегося обеспечивает освоение программ учебных курсов, предусмотренных образовательным маршрутом. 
Перевод обучающихся из класса Проекта 
  Перевод обучающегося из класса Проекта в имеющийся в школе профильный класс, не являющийся классом проекта предпрофессионального образования, осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) обучающегося (если локальным нормативным актом школы не предусмотрено иное) при наличии мест в профильном классе. 
  Перевод обучающегося из класса Проекта в класс другого проекта предпрофессионального образования осуществляется по личному заявлению родителя (законного представителя) обучающегося (если локальным нормативным актом школы не предусмотрено иное) в течение первого полугодия 10-го класса до 31 декабря текущего учебного года при условии наличия у обучающегося отметок не ниже «4» по учебным предметам, изучаемым на углубленном уровне в выбранном для обучения классе проекта предпрофессионального образования, и при наличии мест в этом классе. 
  Перевод обучающегося из профильного класса в класс Проекта осуществляется в первом полугодии 10-го класса до 31 декабря текущего учебного года на основании результатов диагностики его знаний по учебным предметам, изучаемым на углубленном уровне в выбранном для обучения классе Проекта, – не ниже отметки «4» по каждому учебному предмету (в соответствии с локальным нормативным актом школы).
